

# 山海为远

## 国际事务应由各国商量着办

中国国家主席习近平3月27日在南非德班举行的金砖国家领导人第五次会晤时发表题为《携手合作 共同发展》的主旨讲话。

习主席首先提到：中国有句古语，志合者，不以山海为远。我们来自世界四大洲的5个国家，为了构筑伙伴关系、实现共同发展的宏伟目标走到了一起，为了推动国际关系民主化、推进人类和平与发展的崇高事业走到了一起。求和平、谋发展、促合作、图共赢，是我们共同的愿望和责任。

他说，我们要坚定维护国际公平正义，维护世界和平稳定。当今世界并不安宁，各种全球性威胁和挑战层出不穷。金砖国家都热爱和平、珍视和平。实现世界持久和平，让世界上每一个国家都有和平

稳定的社会环境，让每一个国家的人民都能安居乐业，是我们的共同愿望。

不管国际风云如何变幻，我们都要始终坚持和平发展、合作共赢，要和平不要战争，要合作不要对抗，在追求本国利益时兼顾别国合理关切。

不管国际格局如何变化，我们都要始终坚持平等民主、兼容并蓄，尊重各国自主选择社会制度和发展道路的权利，尊重文明多样性，做到国家不分大小、强弱、贫富都是国际社会的平等成员，一国的事情由本国人民做主，国际上的事情由各国商量着办。

不管全球治理体系如何变革，我们都要积极参与，发挥建设性作用，推动国际秩序朝着更加公正合理的方向发展，为世界和平稳定提供制度保障。



坦桑尼亚总统夫妇欢迎习近平伉俪



南非总统祖玛携夫人欢迎习近平夫妇

## 金砖聚焦非洲基建 中企爆海外订单潮

在南非召开的第五届金砖国家峰会上，中国倡议金砖国家应该共同推动非洲基础设施建设作为国际发展合作的优先领域，共同参与非洲国家大项目建设。峰会上，金砖国家还达成了《非洲基础设施联合融资多边协议》，以满足非洲大陆的快速增长及其导致的基础设施资金方面的巨大需求。

种种迹象显示，在鼓励中国企业和金融机构，参与非洲跨国家区域基础设施建设和运营管理的国际大背景下，中国公司在海外尤其是非洲的基建业务有望在未来几年出现爆发式增长。

近年来金砖国家与非洲的合作全面深化。21世纪前十年，金砖国家每个成员国与非洲的合作都得到大幅提升。资料显示，2011年，除南非外，金砖四国与非洲的贸易额突破2500亿美元，较10年前增长12倍，对非累计投资额达600多亿美元。

另外，俄罗斯总统普京和巴西总统罗塞夫在峰会上表示，金砖国家将加大对非洲的投资，启动在基础设施、教育和能源等项

目的合作，促进非洲国家的融合和发展。同时，金砖国家领导人决定，建立金砖国家开发银行并筹备建立金砖国家外汇储备库。据外媒报道，金砖五国同意创建一个1000亿美元的应急基金，中国拟承担大部分出资，金额为410亿美元。

中国将在南南合作框架内向非洲基础设施领域倾斜，每年为非洲培训培养300名基础设施领域各类管理和技术人员。中方将通过投融资、援助、合作等多种方式，鼓励中国企业和金融机构参与非洲跨国家区域基础设施建设和运营管理。中方已承诺给予同中国建交的最不发达国家97%税目产品零关税待遇，将在2015年将有关措施落实到位。

随着金砖峰会政策的逐步落实，非洲将迎来新一轮基础设施建设高峰期，同时带来巨大的市场空间。目前国内部分企业已在非洲开发多个项目，由于该公司具备了丰富的海外项目工程建设、运营经验，有利于抢占新一轮基建市场订单，给公司带来新的利润增长点。

## 中国领导人专机似空军一号



习近平和彭丽媛下专机

出国访问的规定，党和国家领导人出访，陪同和随行人员总数原则上不超过20人，随行记者人数也应压缩。中央其它领导同志出访，陪同和随行人员总数不超过10人。省、部级干部出访，随行人员总数不超过5人。

国家领导人出访的随行人员，通常分为正式随行人员(陪同人员)、顾问、工作人员等。如果是率领代表团访问，正式随行人员即为代表团团员。大型代表团，亦有按专业分类开列的。例如正式成员、顾问、礼宾官员、安全官员、新闻官员、技术人员以及记者、专机机组等等。

如果夫人陪同出访，亦应在出访名单中注明。常见的排法，是把夫人列在其丈夫之后，然而亦有夫人按本人职务单独排列的。

### 中国领导人专机布局像“空军一号”

中国国家领导人专机的客舱布局与“空军一号”很像，前半段是首长席，中间是部长席，后面是一些客人、记者和随从的位置。部长席和客人之间还有工作人员和安全人员的席位，主要是保镖和警卫。

中国领导人专机保持朴素的内饰风格，是否具备和美国“空军一号”、俄罗斯总统专机一样的空中办公功能，是否携带核密码都不得而知，可以肯定的是，机上的通信功能足以应付出访期间和国内外的联系。

## 中国主动扛大鼎

金砖五国官员说，金砖五国同意创建一个应急基金，中国拟承担大部分出资。金砖五国包括巴西、俄罗斯、印度、中国和南非五国。

金砖五国财长当地时间3月26日就创建1000亿美元应急基金方面正式迈出了第一步。消息人士说，五国央行应会把基金储备作为自己储备的一部分。中国拟出资410亿美元，巴西、俄罗斯和印度各出180亿美元，南非出资50亿美元。

金砖五国在南非召开年度峰会期间，签署了发起应急基金的协议。基金资金将用于紧急情况，作为国际货币基金组织的替代选择。各国可能需要一年左右时间通过相关立法，明年金砖五国在巴西重新聚首时可能会达成最终协议。

五国官员还商讨成立一家开发银行作为成员国项目融资，但有报道称各国对这一机构如何构建存在分歧。

## 金砖五国像五种动物

金砖国家有5个成员国，而在非洲，数字“5”具有特殊的意义。俄罗斯消息电视台3月27日报道，俄总统普京将金砖五国比喻成非洲动物中的“五大巨头”大象、犀牛、水牛、狮子和豹子。

报道称，这5种动物在非洲受到当地人最高的尊敬，但是普京没有解释哪个国

家代表哪种动物。《共青团真理报》分析，从逻辑上看，水牛能体现印度对牛的崇拜；而非洲则是习惯性地与大象联系在一起；虽然豹子也是非洲的图腾之一，但这更能代表中国经济的迅速崛起；不过俄罗斯和巴西分别代表哪种动物还有待进一步分析。

### 彭丽媛出访礼单：

## 珍珠蜀绣百雀羚

3月25日，彭丽媛参观了坦桑尼亚“妇女与发展基金会”。当天，“第一夫人”赠送的珍珠引起了大家关注。这正是她陪同出访第一天下机所带的同品牌珍珠耳环，优雅大方的演绎曾受到众人称赞。这套珍珠礼盒来自中国品牌“阮仕珍珠”。据悉，阮仕珍珠来自中国珍珠产地最大的浙江，早在2011年便被国家礼宾局选为中共中央高级代表团赠送重要外宾礼品，也是唯一获此殊荣的珍珠珠宝品牌。



阮仕珍珠

在彭丽媛参观了坦桑尼亚“妇女与发展基金会”当天，同样送出的礼物还有来自中国的护肤品牌“百雀羚”。品牌为此次出访定制了护肤礼盒，并且配以中国元素的包装。百雀羚为上海品牌，创立于1931年，曾经的阮玲玉、周璇、胡蝶、宋氏三

姐妹及英、德、法等驻华使节夫人都是它的推崇者。

在珍珠与百雀羚之间，有个大家熟悉的大熊猫图案装饰物，这是彭丽媛送给坦桑尼亚“妇女与发展基金会”又一件礼物——蜀绣。蜀绣又称“川绣”，是以四川成都为中心的刺绣品的总称。产于四川成都、绵阳等地。蜀绣与苏绣、湘绣、粤绣齐名，为中国四大名绣之一。

**Across · NO.1 TRAVEL**

全日本最大的中国旅行专门店 观光厅长官登録旅行業第724號 營業時間：周一~周五10:00~19:00 周末·節假日：11:00~18:00(正常營業)

# 安可樂思旅行社

創業33周年，既安心又便宜，能預定世界各地的機票酒店，周末緊急出發也可！

中國國際航空  
中國東方航空  
中國南方航空  
上海航空  
指定代理店

**機票**

東京發	大阪發	名古屋發
上海 ¥19,800~	台北 ¥9,800~	上海 ¥19,000~
北京 ¥19,800~	香港 ¥14,700~	北京 ¥14,800~
青島 ¥14,800~	台北 ¥22,000~	青島 ¥20,100~
香港 ¥17,000~	上海 ¥17,600~	連雲港 ¥26,000~
台北 ¥15,800~	北京 ¥21,000~	大連 ¥26,000~
釜山 ¥22,000~	青島 ¥17,000~	瀋陽 ¥31,000~
香港 ¥22,000~	長春 ¥30,000~	哈爾濱 ¥26,000~
大連 ¥32,000~	西安 ¥30,000~	廣州 ¥26,000~
瀋陽 ¥32,000~	西安 ¥23,000~	成都 ¥31,000~

http://www.no1-travel.com/china/

**船票**

感受非凡優雅的船之旅

搭乘歌詩達郵輪「維多利亞號」去上海

5/20(月)橫濱港→5/23(木)上海宝山港

單程船票(2名1室利用)

**¥19,800~**

※另收港灣稅¥8,400(需預訂時支付)  
服務小費US\$33(船內支付)

詳情請網上查詢

4月15日截止 欲訂從速 最後機會

含全程膳食(早3中2晚3)  
船內娛樂節目活動全部免費  
最多可托運行李90KG  
※隨身行李尺寸限定55×35×25cm以內

アクロス中国 検索

安可樂思新宿中國專門店

03-6684-9191 SB免費 080-4794-4065

〒160-0021 東京都新宿區歌舞伎町1-16-5 ドンキホーテビル7F

新宿

03-3200-8983 SB免費: 080-4794-4066

池袋

03-5957-2121 SB免費: 080-4794-4058

横浜

045-324-1288 SB免費: 080-4794-4059

大阪

06-6133-1157 FAX: 06-6347-5442

名古屋

052-954-0821